

音乐剧『铁三角』再聚首 《飞天》音乐会首演



“文明总是在苦难中渐渐成活，人们总是在跋涉中找到自我。” 时隔十余年，中国音乐剧“铁三角”李盾、三宝、关山再度聚首，音乐剧《飞天》主题音乐会昨晚在上汽·上海文化广场首演。

音乐会云集刘岩、徐瑶、朱芾、乐巍、胡矿、牟溢等音乐剧演员，特邀嘉宾阿云嘎不仅独唱了难度极高的《余温》，更与主演徐瑶合唱温情脉脉的《我在梦里见过你》。当阿云嘎与蝶之舞合唱团一同唱响《飞天》时，歌迷们激动不已。

音乐剧《飞天》讲述了“守护人”以一己之力捍卫莫高窟壁画、“赶路人”不远万里冒着战乱疫病奔赴敦煌的动人故事，通过浪漫诗意的表达将绚烂恢弘的敦煌壁画一一呈现于舞台之上。西北边城，丝路重镇，漠漠恒沙流淌于此，大千世界尽绘其中。公元366年，乐傅和尚开凿第一座洞窟，开启了敦煌横亘千年的传奇。莫高窟也成为了世界上历史延续最悠久、内容最丰富、艺术最精美的佛教艺术遗存。而被李白咏为“素手把芙蓉，虚步蹑太清”的飞天，无疑是其中璀璨的明珠。

制作人李盾在采访中表示：“我第一次探访莫高窟时，便被洞窟中宏大繁密的造像击中，情不自禁为‘天衣飞扬、满壁风动’的壁画动情落泪。”谈到打造《飞天》主题音乐会，他说：“我想从文明和哲学的层面，还原千年魅力敦煌，用音乐剧的形式，把这个中国故事讲给世界听。”

《飞天》的作曲由三宝操刀，为了将五彩斑斓的敦煌提纯到作品中，他吸纳了中原、西域等不同地域的音乐元素，采用了多种音色独特的乐器，融合成如今丰富繁茂的“飞天”音乐语汇。“有多少灰烬，就会有多少余温”，关山的词作，也给观众留下了深刻印象。

主题音乐会现场，“赶路人”刘岩的字字铿锵与“守护人”徐瑶的娓娓道来，为观众勾勒出《飞天》跨越时空山鸣谷应的浪漫轮廓。饰演“乾达婆”的朱芾与饰演“紧那罗”的乐巍二人珠联璧合，共同于舞台之上呈现出熠熠生辉的现代“飞天”。由胡矿饰演的“贵妇人”和由牟溢饰演的“大善人”个性鲜明饱满，同样带来了极富戏剧性的表演。

100分钟的国风盛宴，让人百感交集。

本报记者 朱渊



阿云嘎



音乐会现场



高磊在比赛中

为了跳得更高

上海蹦床名将高磊的故事

文体人物

他曾经因为没有体操天赋，而转练蹦床；他曾经饱受伤病困扰，一度接近退役。在蹦床这条路上，他跳得很高，也走得很苦，但是一路走来他从未放弃。他就是上海蹦床运动员高磊。

昨天的全运会蹦床男子团体决赛中，江苏队获得冠军，高磊所在的卫冕冠军上海队获得第五名，但他并没有气馁。岂能尽如人意，但求无愧于心，他更在乎的是逐梦过程。今天，他将向着自己的第一个全运会个人项目金牌发起冲击。

难度称王 运气欠佳

在中国蹦床界，说起高磊，熟悉他的人总容易想到两个词，一个是悲情，一个是纪录。说到悲情，是因为练蹦床这么多年，他在关键时刻总是差那么一点儿运气。2012年伦敦奥运会，高磊因为前一年的意外受伤而无缘；2016年里约奥运会，他的动作难度是最高的，两轮资格赛排名第一，但决赛中，他的前几个动作干净利落，没想到后来突然出现心理紧张，在一些高难度动作上有了瑕疵，最终获得铜牌；今年东京奥运会，“难度王”高磊又是以国内资格赛第一名出征，没想到预赛前腰伤复发，打着封闭上场，结果出现失误，没能进入决赛，再度留下遗憾。

有遗憾，也有荣耀。高磊目前保持着世界蹦床界一项独一无二的纪录，那就是世锦赛四连冠，他说，这也是自己职业生涯最值得自豪的成就。2015年、2017年、2018年、2019年，高磊连续4次在蹦床世锦赛上获得个人项目冠军（2016年因为有奥运会，世锦赛不举办）。其实在2018年夺得三连冠后，高磊已经创造了历史，因为蹦床世锦赛已经24年没有出现过三连冠了。但当时他并未特别激动，觉得自己只是复制了别人的辉煌，他要创造属

于自己的传奇。果然，2019年在日本东京有明体操竞技场，也就是东京奥运会的蹦床比赛场馆，高磊以超稳定的发挥摘得金牌，也成为世锦赛历史上第一位连续获得四届冠军的选手。

屡遭考验 从未放弃

高磊的父亲高伟峰是一名技巧运动员，因此从小将他送上了体操训练场。不过练了几年之后，10岁的高磊被爸爸断言在体操方面没什么天赋，当时正好赶上上海蹦床队来招人，他才有机会改练蹦床。而上海蹦床队的主教练方伯生认为，高磊的条件并不太好，“蹦床对腰腹力量要求很高，高磊这方面有些不足”。

缺乏先天的资质，高磊靠的是后天的勤奋和刻苦，以及那种不服输、不放弃的精神和狠劲。2013年的蹦床世锦赛团体决赛中，19岁的高磊压轴登场，他必须拿到54分以上，才能帮助中国队夺冠。最终他顶住压力，拿到了59.940的高分，帮助中国队顺利登顶。“夺冠后我一晚上没睡着，觉得那是自己这辈子体育生涯中最难忘的一个冠军。”他说。

刚进国家队一年，高磊就遭遇过一次重大伤病，那次甚至差点断送他的蹦床生涯。“其实这个腰伤也是一个偶然，有一次在训练中我出现失误，就是弹簧断掉以后从高空摔下来，腰砸在了杠子上。”高磊回忆，自己当时一年没能参加比赛，伦敦奥运会也没去成，那时一度有过想放弃的念头，“觉得自己的蹦床生涯差不多要结束了，还没有崭露头角就要退役，想想就很心酸。”但是高磊最终没有放弃，之后通过艰苦的恢复训练，他战胜了伤病，也战胜了自己。

高磊的坚持，也让另一位蹦床名将董栋非常钦佩。尽管老大哥董栋在奥运赛场的成绩更风光，但他却直言自己很佩服高磊：“我们在国家队是队友，在全运赛场又是对手，但无论是作为队友还是对手，我都觉得他是一个非常好的运动员。高磊是连续四届世锦赛冠军，这个我都没有做到过，他不仅值得我学习，也值得后辈学习。”

特派记者 李元春
(本报西安今日电)



运动员在比赛前热身

本文图片 特派记者 李元春 摄

口腔义诊通告

口腔股上市周年庆——公益回馈

缺牙应对有门道 口腔专家与你面对面

牙痛！先忍着。牙齿掉了！先拖着。假牙不好用，先扛着！大多数人的牙齿问题，都是因为这个词——拖！现在机会来了，华齿口腔上市周年庆公益回馈！多名牙科专家举行口腔义诊活动。义诊期间开通多项绿色通道，**同时送出80个价值680元的爱牙大礼包！机会难得，请大家抓紧时间提前电话报名！**

爱心提示：本次义诊名额有限，需提前电话预约、并保留报纸凭证。

义诊报名电话：6308 5207 **义诊时间：9月6、7日**
义诊报名短信：编辑短信“义诊+姓名+联系方式”发送至：189 3022 4117 **义诊地址：黄浦区复兴东路1117号（近老西门）**

黄卫登字（2021）第001208、001209号

■ 义诊专家介绍

江中明
原三甲医院副主任医师、第二军医大学获博士学位、第一作者发表SCI及核心期刊论文20余篇、军队医疗成果一等奖1项、主持国家自然科学基金1项、资深种植总监 擅长各种疑难牙列缺失。

周志英
原牙防所资深主治医师、中华口腔医学会会员、世界FDI牙科联盟会员、擅长全口义齿疑难处理、固定义齿修复、有30多年的口腔工作经验、有耐心、有责任心。